

深度关注 | 推进基层治理现代化

把居民“关键小事”办成暖心事

——潞州区建立“五方会谈”机制探索社区治理新模式

全省宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会议召开

孙刘琳在我市分会场参会

本报讯 记者桂滨报道：7月19日下午，省委宣传部组织召开全省宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会议...

会议强调，全省宣传思想文化战线要增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉...

全市电动自行车安全隐患全链条整治行动部署推进会召开

呼亚民出席

本报讯 记者丁宇红报道：7月19日，全市电动自行车安全隐患全链条整治行动部署推进会召开...

呼亚民强调，各地区、各部门必须持之以恒防范化解安全风险，找准问题不足，形成强大合力...

市政协开展“推进社区居家养老推动老龄事业高质量发展”专题调研

阎新平参会

本报讯 记者马慧荣报道：7月19日，市政协组织部分政协委员深入潞州区，围绕“推进社区居家养老 推动老龄事业高质量发展”开展专题调研...

调研组一行先后来到东街街道东方社区鑫浩腾物业老年助餐点、英南街道解放西社区锦绣司马小区幸福食堂等地...

沁县人大组织开展专题培训 提升代表履职能力

本报讯 近日，沁县人大常委会组织县人大常委会委员、部分县人大代表、乡镇人大主席以及人大机关工作人员赴山东省青岛市人大代表教育保障中心...

此次培训采取课堂专家学者讲座教学与现场实地参观考察教学相结合的方式。其间，围绕《新时代坚持和完善人民代表大会制度的新使命新高度》...

长子县消防救援大队强化实训织密校园“安全网”

本报讯 为进一步规范校园消防安全管理工作，有效防范火灾事故发生，7月17日，长子县消防救援大队联合县教育局组织开展教育系统消防安全培训...

此次培训重点对教育系统落实消防安全责任、消防法律法规知识、火灾预防与隐患排查、初期火灾处置及组织人员安全疏散逃生等内容进行了深入讲解...

通过此次培训，进一步提升了教育系统负责人的消防安全管理能力和水平，压实了消防安全主体责任...

“今天召集大家来，一起讨论一下小区电梯维修更换配件的事，结合群众反映和我们收集的情况，以及第三方对电梯的评估情况...”近日，在潞州区淮海社区淮百小区党群服务站...

小区是一座城市的基本细胞。潞州区共有1181个小区，小区数量多、居民需求多元、基础设施存在短板、物业服务良莠不齐等因素...

“五方会谈”机制充分发挥党组织统筹引领作用，由小区党支部牵头，组

织业委会(物管会)、物业服务企业、党员和居民代表、相关职能部门五方联动共同围绕小区内的“关键小事”，进行集中会商...

在潞州区各个小区，党建引领多元共治成效显著，“五方会谈”为民排忧解难可感。

“去年冬天，我们小区延长了一个月的供暖时间，家里的温度也比往年高，社区为我们办了件大好事，让屋暖心更暖。”

林化小区是二十世纪九十年代的老旧小区，多年来小区供暖时间一直是4个月，而在供暖初期和末期，温度还不稳定...

共同愿望。得知这一情况后，长安街社区立即启动“五方会谈”机制，多方协调联系相关职能部门...

再难解决的问题，共同治理就不难了。小区停车规划、环境卫生整治、消防安全排查...

小区通过实施“五方会谈”议事法，搭建“共商共议”平台，建立民情民意收集机制，对居民群众反映的问题早发现、早预防、早调解...

多方参与共商共议、民生实事共促共办。“五方会谈”不仅提升了小区物业管理服务水平...

重，极大地激发了居民关心小区发展、参与小区治理的积极性。

在实施“五方会谈”议事法的基础上，小区搭建了“小乐帮办”服务平台，让在社区报到的在职党员成为“乐家族”的一员...

小机制彰显大成效。“五方会谈”机制，谈出了群众呼声，谈出了小区新变化，谈出了党群凝聚力...

(上接第一版)

武乡县文物古迹丰富，拥有多处国保、省保单位。福源院现存建筑及北朝风格立体佛像，对研究元、明、清时期建筑和北朝佛教传播有着重要意义...

物保护情况。他强调，要坚持保护优先，严格落实安全保护措施，科学抓好文物抢救性保护、预防性保护和数字化保护...

其间，陈耳东还深入分水岭乡泉之头村，现场了解移民新村建设情况，要求聚焦群众生产生活所需，进一步完善基础设施...

(上接第一版)要坚持系统推进，加强党的全面领导，压紧压实各方责任，凝心聚力推动全市思政课建设和思政工作高质量发展。

朱静传达了新时代学校思政课建设推进会、全省新时代学校思政课建设与思想政治工作推进会精神...

会上，市委宣传部、市教育局、市文旅局、潞州区、武乡县、长治幼师师范高等专科学校、长治二中、市容海学校负责同志分别作交流发言。



7月20日，在上党区苏店镇东贾村葡萄大棚内，一串串沉甸甸的红提葡萄挂满枝藤，晶莹剔透。不少市民穿梭在藤蔓之间，剪下一串串美味的葡萄，尽情享受采摘带来的喜悦。

(上接第一版)全力抓好2024年度确定的民营经济发展、要素市场化配置、优化营商环境等15项重点改革任务...

“全会在新的历史起点上对进一步全面深化改革发出总动员、作出总部署。”市发改委党组书记、主任王灵恩表示，发改系统将自觉把改革摆在更加突出位置...

用好改革开放“关键一招”

党的二十届三中全会部署的改革任务涉及经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设等各个领域，覆盖了推进中国式现代化的方方面面...

“进一步全面深化改革是推进中国式现代化实践的强大动力，我们将充分发挥改革的突破和先导作用，在‘三个示范区’建设上先行先试、探路破题...”

挖掘其时代价值，全力推进项目建设，创新展示、宣传和传承方式，让太行精神在实践中不断丰富和发展。要着力培育特色产业，坚持创新驱动，优化产业布局...

全会提出，城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。“全市住建系统将深入学习贯彻全会精神，围绕思想再解放、改革再深化、项目再加速、民生再发力四个方面，扎实推进各项工作。”

“市场+保障”住房供应体系，构建房地产发展新模式，推动建筑业转型升级。要加快城市基础设施建设，全力推进道路、供水、供热等项目建设进度...

“全会系统部署了进一步全面深化改革的重大任务，指明了改革目标，构建了实施路径，彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当...”

推动全会各项决策部署在工商联系系统落地见效。要不断深化改革，加强自身建设，发挥桥梁纽带作用，广泛搭建服务平台...

以钉钉子精神抓好改革落实

蓝图已绘就，抓好落实是关键。党的二十届三中全会提出，到2029年中华人民共和国成立80周年时，完成提出的改革任务。

越是恢宏的改革蓝图，越需要改革者拿出勇气与担当。当前，我市正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期...

全会提出，在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。近年来，我市全面推进民政工作改革，创新出台社会救助35项政策性规定...

全会提出，法治是中国式现代化的重要保障。市中级人民法院副院长张有权表示，全市法院系统将牢牢把握政治第一要求，毫不动摇坚持党对法院工作的绝对领导...

新闻时评

新型公共文化空间是公共文化蓬勃发展的重要标志，承载着人民群众对公共文化服务的新期待。推进我市公共文化服务体系创新发展，增强人民群众文化获得感，需要加快创新拓展城乡新型公共文化空间...

创新拓展城乡公共文化空间

以资源为支撑，数字赋能，推进业态融合。创新城乡公共文化空间要与科技、旅游相融合，建立协同共进的文化发展模式。推进数据开发共享，利用数字IP拓展文化空间的新业态、新服务、新产品...

以基层为中心，丰富形式，增强社会参与。建设新型公共文化空间，要调动社会力量，融入基层社会，助推形成群众自治、基层共治的格局。注重对接区域群众的文化需求...

“行政审批部门作为深化行政审批改革的前沿阵地，直接服务企业和群众的重要窗口，必须自觉把改革摆在更加突出位置，真抓实干、履职尽责...”

“解聘 刘晓荣 马慧荣 李波 孙发明 董良”